

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 centimos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

AÑO XXVI.—Número 8.760.

SUSCRIPCION Un mes, 1'25 ptas en toda España.
Extranjero, 2'25 ptas.

Palma, Sábado 7 de Junio de 1919.

REDACCION Y ADMINISTRACION:
San Bartolomé 32. — Teléfono n.º 8

Nuestros colaboradores

CUESTIONES AGRARIAS

Un informe interesante

Los Ingenieros Agrónomos fieles al servicio castrenal, de Andalucía han presentado al Ministerio de Fomento un informe relativo al problema agrario.

Y es hora de que al discutir los problemas que afectan al campo, pidan la palabra y sean escuchados los que del campo viven y a él consagran su ciencia, agricultura e ingeniería. Como estos son los únicos capacitados para resolver tales cuestiones, son los únicos en este país de la paradoja cuya opinión nadie consulta mientras políticos, periodistas, juristas y leguleyos se erigen en mentores de la pública opinión.

Como conclusiones, proponen los ingenieros del Catastro los siguientes:

Primera. Expropiación por el Estado de los grandes dominios incultos, o deficientemente cultivados, con abono a sus propietarios de una indemnización en título amortizable, equivalente al valor actual de ellos fijado por funcionarios técnicos designados por el Estado a este especial objeto.

Segunda. Los dominios expropiados serán cedidos en arrendamiento a pequeños cultivadores.

Para ello bastará con solicitarlo de la entidad técnica que represente al Estado y aceptar las condiciones que aquí se indican.

Tercera. Se dividirán en parcelas de igual valor, suministrando a cada colono no más que la extensión que pueda cultivar por sí mismo, la cual deberá ser suficiente para el sostenimiento de una familia con un modesto bienestar.

Cuarta. Cada cultivador sólo podrá tomar en arriendo una parcela.

Se establece además, la prohibición de subarrendar.

Quinta. Se constituirán obligatoriamente en Sindicatos agrarios por un técnico oficial, los colonos de un mismo término municipal para obtener capital de explotación, máquinas, etc., reglándose por estatutos especiales, que pueden ser con algunas variantes, los establecidos ya en muchos de los que hoy existen en España.

Sexta. La entidad sindical responderá con la garantía solidaria de los colonos, de las cantidades que el Estado los anticipa y del pago de las rentas que se hayan fijado.

Séptima. La cuantía de las rentas que haya de percibir el Estado, ha de ser suficiente para el pago del interés y amortización de las fincas expropiadas.

Octava. La renta que se haya fijado, será disminuida proporcionalmente a la merma sufrida por las cosechas en los casos de sequía prolongada, heladas, granizo o plaga.

Novena. Cuando se trate de terrenos incultos que exijan reclinaciones o desmontes, estarán exentos los colonos del pago de las rentas en un plazo que se fijará en cada caso, pero que nunca será mayor de tres años.

Décima. La duración del arrendamiento será por lo menos de diez años.

El colono podrá renovar indefinidamente mientras cumpla todas las condiciones fijadas y satisfaga íntegramente y puntualmente la renta anual que se le haya fijado, pero el Estado podrá variar esta siempre que lo considere justificado.

Undécima. El colono tiene derecho, en el caso de dejar el arriendo a percibir una cantidad igual al valor íntegro de las mejoras que haya efectuado.

Dodécima. Los terrenos incultos no susceptibles de cultivo que puedan dedicarse a aprovechamientos forestales, serán explotados colectivamente por todos los vecinos; pero con la intervención de técnicos oficiales que eviten los abusos y aseguren la repoblación de los montes.

Lo que sean aprovechables sólo para el ganado, serán utilizados individualmente pagando una cierta cantidad por cabeza de ganado al municipio.

Firman el dictamen los ingenieros Andrés Massanes, Vicent Puyal, Pascual Carrión, José Oliguero, Luis del Rey, Valentin María de los Ríos y Juan Calmarz.

No se nos negará que es coincida o no con la opinión de estos ingenieros hay en ella y en el plan que proponen mucha más claridad y clarificación que en toda esa serie de dictámenes burocráticos que una porción de señores, que no han visto de Andalucía más que Sevilla, en feris, pretenden hacernos creer que dominan el problema y asustarnos con sus negras profecías.

L. M.

Junio, 1.º

Nuestros colaboradores

Nuevos con tomate

La prensa diaria acostumbra a tener estereotipadas aquellas titulares que se repiten en fechas diferentes y que son cabezas de las distintas secciones de que se forman los diarios.

«El crimen de ayer» lo tienen ya todos los periódicos madrileños, no solo compuesto, sino en galvanes.

«Crisis ministerial», ídem de ídem.

«La cuestión política», «La última conjura», «Veredicto de incalificabilidad» y «El atraco en los trenes» son epígrafes estereotipados en todas las imprentas de la prensa madrileña.

«La última huelga» también consta entre los materiales de imprenta; pero ahora precisa aumentar la colección de clichés, con los de «La huelga próxima» y «La huelga de mañana».

Antes, cuando determinados elementos obreros se decidían a declararse en huelga arrojando los miles de sinabobes que el acuerdo trae aparejado, lo hacían porque el hambre y la codicia de los patronos los llevaban a aquel trance. Hoy, por un pretexto cualquiera, porque en un taller de cerámica, por ejemplo, han despedido a un obrero porque tenía la costumbre de comerse la mitad de los filetes dorados de los platos de lujo, se declaran en huelga los cocberos.

¿Tiene esto sentido común?

Esto es sencillamente, jugar a las huelgas. Antaño, las huelgas eran algo inusitado; se producían de tarde en tarde; pasaban años y años sin que se presentaran a perturbar la existencia, era una cosa así como los huevos con tomate; que tan solamente se podían comer durante los meses de eso; pero desde que se inventó la conserva de esta apetitosa bortaliza, y todos los mortales podemos darnos el gusto de saborear este plato, parece que las huelgas también se conservan indefinidamente.

El sabor de los huevos con tomate, todos lo recordamos. El perjuicio de una huelga todos lo tocamos.

De ahí la relación que halla entre ambas cosas, una chula vieja, a quien le oímos decir lo que hemos apuntado: «Las huelgas son como los huevos con tomate que todos sabemos a que saben».

Pero los huevos con tomate pueden indigestarse y las huelgas también.

Ya han pasado dos que han dejado una dolorosa estela entre los que la promovieron.

Hoy habrá muchos hogares en los cuales las lágrimas del arrepentimiento hayan sustituido a las de la soberbia.

Las huelgas empezaron a indigestarse. El medio que habría de curarlas tiene que ser justo en sus tratamientos.

Las indigestiones se curan a dieta.

R. de Santa Ana.

Alrededor de la paz

Sobre la respuesta a Alemania

París, 5.—Refiriéndose a las contraposiciones alemanas, el *Matin* dice que es probable que los aliados en su respuesta harán comprender a Brocadorff que las cláusulas esenciales del tratado son absolutamente solidarias y que es imposible modificar una de ellas sin verse forzado a transformar las mismas bases del tratado.

Uno de los capítulos fundamentales es, pues, el relativo a la constitución de Polonia, de una Polonia fuerte y económicamente independiente, y esta cláusula fue dictada, no solo en atención a la justicia internacional, sino que forma parte integrante de las garantías exigidas por Francia y sus aliados. Es imposible por lo tanto que los alemanes puedan obtener concesiones en sus fronteras orientales, pues de ello se desprendería automáticamente la modificación de las cláusulas que interesan a la seguridad de Francia en el Rin.

Solo pueden ser hechas ciertas concesiones de detalle; y así no es imposible que las importaciones de carbón de Alta Silesia sean garantidas a Alemania.

También podrán ser sportadas algunas modificaciones al arreglo por medio de un plebiscito de la cuestión del Silesia.

El *Echo de París* dice que respecto a las fronteras del Alta Silesia podrán ser cuadro general de las condiciones de paz, si bien para ello, ello precisa contar con el asentimiento de los polacos.

El *Echo* confirma luego el fracaso de las contraposiciones económicas alemanas y explica que cada será cambiado en el régimen de las provincias renanas y de la cuenca del Sarre. Dice también que sufrirá ligeras modificaciones el régimen de las provincias del Este, y termina suponiendo que los alemanes firmarán el tratado de paz.

Lo que piensan los alemanes en Versalles

Basilea 5.—Comunican de Berlín que el corresponsal del «Berliner Tageblatt» en Versalles, ha telegrafiado que la impresión reinante entre la delegación alemana es que la Entente dará una respuesta negativa a las contraposiciones alemanas, respuesta que quizá tendrá el carácter de ultimatum. En este caso la delegación dejará a su Gobierno el cuidado de firmar o no. En caso de tener que salir de Francia los delegados alemanes, la salida se efectuará el lunes de Pentecostés, o quizá el sábado antes.

El tratado de paz con Austria.—Una entrevista con el canciller Renner

París 5.—Al dirigirse de Saint Germain a Basilea para proseguir su viaje hacia Voralberg, donde deberá encontrarse el sábado por la tarde con el secretario de Estado Bauer, el presidente de la delegación austriaca Renner, ha sido interrogado por un redactor de la Agencia Radio, al cual, después de acogerle con mucha amabilidad, le dijo, respondiendo a la pregunta de qué impresión se llevaba de las condiciones de Saint Germain:

«Se nos imponen todas las condiciones del Tratado alemán, sin tener en cuenta nuestra situación particular. Desde el punto de vista económico es absurdo, análogo está bien, técnicamente es absurdo lo que se quiere de nosotros; la condición económica del Tratado son inaplicables».

El Tratado estipula las nuevas fronteras de Austria alemana. El efecto que se obtendrá con ellas será, sencillamente, macedonizar esta parte de la Europa central. «Si se habrá conseguido crear una nueva Macedonia, donde los conflictos de razas y las guerras entre vecinos serán por fuerza frecuentes, como lo fueron en otro tiempo en los Balkanes».

El periodista dice que quizá Austria declarará, como Alemania, inaceptables las condiciones de paz, a lo que contesta Renner: «Todavía no puedo decir nada. Veré al secretario de Estado Bauer y deliberaremos. No puedo decir lo que nuestro Gobierno decidirá».

Periodista.—¿Irás usted a Viena?

Renner.—No, volveré a Saint Germain cuando termine la entrevista con Bauer.

Periodista.—¿Qué piensa la delegación austriaca del Tratado de paz y sobre todo, cuál es la opinión de Lammasch?

Renner.—Lammasch está confiado. El que ha trabajado toda la vida para restablecer la paz entre los pueblos, ha sentido profunda pena al leer el Tratado y está convencido de que lo primero que debe hacer la Liga de las Naciones después de constituida, debe ser proceder a la revisión de los Tratados, incluso el impuesto al Austria alemana».

Al terminar estas palabras Renner volvió a subir al vagón salón en que viaja con sus secretarios.

Renner regresará a Saint-Germain a fines de esta semana.

Lo que será la respuesta de la Entente.

París, 5.—Refiriéndose a las contraposiciones alemanas, dice «Le Matin», que es probable que la contestación que se dé por los aliados a Brocadorff sólo comprenderá las cláusulas esenciales del Tratado, en la parte que es absolutamente secundaria, punto que es imposible modificar ninguna de las partes de importancia, sin tener que variar las bases del Tratado.

Uno de los capítulos fundamentales de dicho Tratado, es el referente a la Constitución de Polonia, o sea de una Polonia fuerte y económicamente independiente.

Las cláusulas adoptadas no solamente lo han sido por fines de interés internacional, sino que forman parte integrante de las garantías exigidas por los aliados.

Es imposible que Alemania pueda obtener concesión alguna de los aliados sobre sus fronteras orientales, porque ello llevaría a ionáticamente a la modificación de las cláusulas que son de interés para la seguridad de Francia sobre el Rin.

Únicamente pueden ser admitidas concesiones de detalle; y es imposible que la importación de carbón de la Alta Silesia sea autorizada, sin ser garantizada por Alemania.

También se considera que se modificará alguna modalidad referente al reglamento, mediante plebiscito.

LOS CONSERVADORES Y EL GOBIERNO

«La Epoca»

En un artículo que titula «Advertencia de lealtad», después de censurar al Gobierno por el retraso en facilitar datos oficiales de la contienda electoral y de la arbitraria clasificación que hace de los candidatos triunfantes, por lo que se refiere a los conservadores, escribe estas substanciales palabras:

«En cuanto al hecho de que sean clasificados como partidarios personales del señor presidente del Consejo, diputados electos afiliados al partido conservador, sin que a éste le conste nada en contrario, si hablamos como síntoma o indicio de una conducta, es un hecho poco grato».

Es muy serio lo que todos tenemos presente, para que podamos dejar pasar sin advertencia leal y sincera estas cosas.

Nos pareciera fruto deplorable de una equivocación las Cortes anteriores, pero una vez elegidas, pusimos de nuestra parte honradamente cuanto pudimos porque sirvieran, porque no se las declarase inútiles, ni perjudiciales para el país.

Con mucho mayor motivo, con mucha mayor convicción, hasta con más obligación, hemos de proceder de igual modo, respecto de las Cortes actuales, fruto también quizás de otra equivocación.

No puede ser dañoso para el régimen, que es garantía única de la paz y de la vida de España, el que también pudieran frustrarse para su servicio rápidamente estas nuevas Cortes?

No sabemos de nadie que conciba la monarquía sin constitución y sin Parlamento. Procedamos todos en consecuencia, tanto en lo grande como en lo pequeño.

No hemos de seguir esta conducta».

¿No habrá mayoría?

A título meramente de suposición, consignaremos que un ex ministro del partido que acudiera el señor Dato, habiendo ayer ante varios amigos de la actitud que han de adoptar frente al Gobierno, se expresaba así:

«Nosotros tenemos 98 diputados; pero el ministerio sólo tendrá otros tantos que juntos suman 196».

Es, efectivamente, inexacto, que nuestro jefe haya declarado lo que le han atribuido algunos periódicos. Lo único cierto es que nos reunimos anteayer los emisarios, y acordamos no acceder a que un personaje, cualquiera que sea, del partido liberal-conservador, ocupara la presidencia del Congreso.

El transcurso de unas horas, por lo que se refiere al número de diputados, y de unos días, por lo que se refiere a la presidencia de la Cámara popular, se encargará de equilibrar la certeza de estas palabras».

Historia de las Islas Baleares

Su Historia, sus Monumentos y Artes

— POR —

Don José M.º Quadrado

Un tomo mayor de 1425 páginas con numerosos grabados y fotografías y acuarelas, encuadernado en lujosas tapas

20 PESETAS

Casa exclusiva para la venta en toda España

Librería de J. TOUS, Plaza de Cort 14 y 16

Nuestros colaboradores

CUENTOS DEL SABADO

EL FANTASMA DEL CAMPAMENTO

I

Las veladas que daba la Condesa de Chambern en su palacio de Noyon, se habían hecho famosas; allí se cultivaba todo: teatro, concierto y baile, sin faltar como es natural la sección de crítica que tanto place a las damas; en todo predominaba el buen gusto, lo que era de extrañar, dada la calidad de las personas que allí se daban cita.

Pero lo que tenía en el momento de esta verídica narración, más interés para la bella Condesa y su tertulia, era un concurso de cuentos que atrajo gran número de nuevos amigos narradores, los cuales hacían las delicias de la reunión. Como es frecuente en estos casos, cayó en el reclamo un verdadero artista en ese género, en la persona de D. Pablo Matruin; tenía este señor una excelente vis cómica, y hacía un derroche de gracia, resultando para todos muy simpático; tanto efecto solían hacer sus cuentos y chascarrillos, que la noche que no estaba en turno el suyo, la concurrencia se volvía poca satisfecha, como al la siguiente desahogado; y es que el referido señor tenía el don de suggestion al auditorio con su expresión; se levantaba de su asiento en momentos que quería hacer vivir uno de sus personajes, y lo representaba a las mil maravillas.

D. Pablo iba aquella noche a contar el suyo; todo el mundo se puso en movimiento, los unos hacían corro acercando las sillas, otros corrían en dirección de las habitaciones contiguas dando el aviso, y la gente joven, rodeaba al héroe ceniciento asediándolo a preguntas; se sentía el júbilo de los impacientes, que ya acomodados en sus puestos imponían silencio al tropel que aparecía por la entrada del salón en alegre algazara. Iba a empezar la sesión.

«La batalla se daba sangrienta; por todas partes caían muertos y heridos envueltos en una verdadera lluvia de balas; el estampido del cañón no cesaba; llamaradas de fuego entre montañas de humo se divisaban en la lejanía; el duelo se verificaba entre dos potentes ejércitos; voces de mando, toques de corneta, gritos de dolor; la carnicería era espantosa; al fin después de un esfuerzo de tres horas, de un verdadero cuerpo a cuerpo, como una lucha entre dos titanes, que conmoviera el palenque, la decisión táctica comenzó a mostrarse; uno de los combatientes cedía; lentamente, pero cedía terreno...»

El movimiento se acentuó en el flanco izquierdo; un mejor empleo de los medios de combate; un oportuno refuerzo, una entrada a tiempo de las reservas de aquel concierto de fragor y lucha, quizá un mayor arrojó de ciertas unidades poseídas de un gran espíritu guerrero; el caso es que el avance fue perceptible para ambas partes, y la victoria, salió del flanco y mostró sus favores inclinándose de parte de aquellos que trataban de escalar la serie de cerros que formaban un elemento defensivo para el atacado y que iban ahora cayendo uno tras otro en poder del impetuoso atacante.

La falange arrolladora, formaba el extremo que bordeaba el acantilado de anchuroso y frontero río. El ataque convirtióse en tumultuoso, y las unidades avanzaban en tropel, descomponiéndose la formación cuartelera; ahora se luchaba fuerte, en una embriagación frondosa, donde el enemigo rehuía en parte, trataba de evitar la derrota, jugando todas sus cartas a una desesperada defensiva; hubo que guardarse del terrible fuego con que se recibía a los asaltantes, y todos aprovechaban los accidentes del terreno para prepararse y reponer al fuego, con el fuego.

Claudio Coset y Marcelo Durand, ambos soldados de un regimiento asaltante que figuraba a la cabeza de la masa, se encontraron sin saber como y a consecuencia de la sorpresa que produjo la reacción del enemigo, y que trajo consigo una media dispersión, guardados en una barranca donde el eco repetía con estruendo horrísono el ruido del combate, pero donde la muerte, no había hecho su cruenta aparición.

Se miraron en silencio, y comprendiéndose con la mirada se acurrucaron y juntaron sus frentes, sus temores y sobresaltos en un solo jader de sus pechos oprimidos por emociones tan diversas como terribles.

Pasaron una, dos horas; el estruendo del combate fue decreciendo como el rumor del oleaje al retirarse de la costa como el canto

del pastor que se alontona... Con las primeras sombras del crepúsculo, hizo el silencio profundo, grave de los parajes estrechos y abandonados. Claudio Coset levantóse de pronto, y volviéndose a su compañero de soledad y tristeza, díjole con voz tenaz: «Todo en el mundo es mentira; todo comedia pura; vivir, vivir...»

«Tienes razón Coset—respondió Marcelo—Vámonos».

Acto seguido, ambos se pusieron en pie. Marcelo conservaba su cantimplora y sorbió ávido para apagar la sed, producto del esfuerzo y de la emoción. Después se le trasladó a su compañero que apuró hasta la última gota, y comenzaron la marcha.

Mucho habían corrido para llegar al lugar en que el destino los había juntado; cuando salieron de la quebrada del terreno aprovecharon los últimos haces de luz vespertina para otear el horizonte; espantosa soledad; pero allí a una media legua se adivinaba el lugar del combate; percibiéndose los desmorzos del huracán de hierro; árboles tronchados; masas de carros y animales, tal vez de hombres inmolados ante el altar de la guerra por la barbarie humana... avanzaron ya poseídos de su situación con precauciones, primero lentamente, agazapándose, mas tarde con viveza y ligero paso, pronto llegaron al terreno de la liza y aparecieron los primeros cadáveres, los vestigios de la locustomía...

De pronto Coset vio ante sus pies un objeto que brillaba... era un reloj al parecer de oro... a unos cuantos pasos una cariera... rápido e inconscientemente, agazapándose de ambos que era aquello? echaron los insistentemente una mirada al que fue campo de acción... un amasijo de cuerpos de hombres y animales... algunos todavía se agitaban entre sombras; eran quizás heridos, en sus estertores agonicos. Durand aproximóse a su compañero, registró ávido la cariera apreciando en su interior la existencia de billetes y herido repentinamente por una tentadora y terrible idea, exclamó ronco y agitando a su camarada por el brazo: «Nuestra fortuna está ahí, si tenemos valor y buen estómago...»

«Sí; allí estaban las víctimas de aquella sangrienta jornada, con su fortuna encima. Coset lo comprendió y aceptó la propuesta; como dos asaltos, se lanzaron a ella; la idea era de perlas... y empezó el macabro cacheo; al principio embistieron con cierto temor, con torpeza y hasta con repugnancia al sentirse las manos hechas en sangre de mover aquellas masas mutiladas y rígidas; después del demonio de la ambición dióles valor; trabajaban aislados en afán rivalizador del que cogía mas... pero el gesto trágico de algunos cadáveres, los chascidos aislados que se percibían en la tétrica obscuridad, y los sanguinolentos aspectos de otros a quienes sorprendió la muerte en postura terrible aumentadora les hizo juntarse mas que de prisa, azorados, disimulando su cobardía; había algunos que con una mueca cruel parecían recriminarles su infamia... pero Durand mas fuerte de ánimo que su colega continuaba su tarea y al cabo de un rato, mostraba entre sus manos como victoriosos trofeo gran número de objetos de valor y dinero; decía febril: «No he perdido el tiempo, mis dedos se mueven a la perfección».

Coset se mostraba algo rebuado; sentía repugnancia, pero limitaba en el trabajo a su compañero;

«No hables—díjole Marcelo al verte floquear.—Los muertos no hacen ruido hay que temer a los vivos, estos no hablan; hay que registrarles el pecho, los dedos...»

Los bolsillos, y sobre todo no tiras... ¡alto, entre los soldados rara vez encuentran algo y hay que ir a los que mandan, esos llevan lo bueno».

Y redoblaron su faena; de vez en cuando se sentían quejidos, algunas veces en súplica de socorro, heridos graves, algunos se habrían salvado de haber acudido en su socorro, pero no pensaban en ello. De los que gritaban huían escarriándose para no ser vistos.

En su macabra faena, llegaron a encontrar las víctimas de su regimiento, pero en su febre deliriosa no se detuvieron ante los despojos de sus camaradas, continuando la rapia, con manos hechas en sangre que limpiaban en los propios capotes de los muertos.

«Este es el Teniente Latour—tío Coset mientras trabajaban sobre el cadáver de su oficial—habíale arrebatado ya los dos sortijas y cuando procedía Durand a registrarle el pecho terrible sorpresa al muerto incorporose, sacudiendo fuertemente a uno y otro lado a sus expoliadores con los ojos abiertos, y adelantando los brazos suplicantes...»

Juan Vázquez Huesoquá.

(Se continuará)

TEATRO LIRICO. Mañana domingo Tarde a las 5 **COBARDIAS** Y SANGRE GORDA

Noche
a las 9 y cuarto

EL CARDENAL

GENIAL CREACION DE MORANO

Por Telégrafo

(Conferencias telegráficas recibidas por correo.—Como se va progresando nuestro servicio de comunicaciones).

Destinos y recompensas

Madrid (sin fecha) a las 11 m.
La Gaceta publica un decreto concediendo el empleo de contralmirante de la Armada con situación de reserva al capitán de navío D. José Quintas.

También publica otro concediendo la gran cruz del mérito naval con distintivo blanco al contralmirante de la reserva don Alvaro Blanco Rodríguez.

Importación del trigo

Se ha publicado una R. O. de Abastecimientos dictando reglas para auxiliar las iniciativas particulares para importar trigo americano siempre que no entorpezcan la acción del gobierno para asegurar el abastecimiento general de la nación.

También se publica otra autorizando la importación de sacos de Búfalo y demás artículos manufacturados con dicha clase de pieles.

El Sr. González Hontoria

El ministro de Estado antes de publicar ayer la nota denunciando claramente su situación como romanista, escribió antes al conde de Romanones dándole cuenta de ella.

Romanones y García Prieto

Los dos jefes liberales han conferenciado, estudiando la situación creada por la actitud de las izquierdas frente al Gobierno.

Como consecuencia de la entrevista se ha publicado la siguiente nota oficial:

«Hemos hablado con el marqués de Alencas sobre las vacilaciones que le atribuyen algún periódico respecto a su actitud al lado de las izquierdas y nos ha manifestado terminantemente que se halla tan resuelto como el primer día en mantener la solidaridad con las izquierdas, que voluntaria y patrióticamente estableció y que ahora han confirmado los hechos cuan necesaria era, en estas horas de orgía electoral por parte del gobierno.»

En la reunión que mañana celebrarán las izquierdas se ocuparán de las incidencias electorales y de la línea de conducta a seguir frente al Gobierno.»

Las actas protestadas

El procedimiento que el Congreso adoptará para estudiar las actas protestadas, parece que será no admitir como sentencias los dictámenes del Supremo.

La presidencia del Congreso

El diario «ABC» dice que son falsas todas las noticias referentes a que se iniciaron conferencias con varios prohombres políticos para ocupar la presidencia del Congreso.

No nos aventuramos mucho, añade, si dijéramos que el Gobierno desea siempre que ocupara la presidencia el señor Dato.

Solo en este sentido se hicieron y se harán indicaciones.

La campaña contra el Gobierno

«ABC» ha interrogado a varios ministros sobre los rumores que circularon ayer y coincidieron todos en afirmar que para poder combatir al Gobierno se apela a todas las armas, pero los intereses nacionales no pueden quedar a merced de los candidatos desechados, ni a los deseos de los que no supieron gobernar, ni se avienen a perder el poder.

El reportero indicó a los ministros que se tenía como dudosa la actitud de los conservadores, contestándole que no están ciertos los que tal suponen.

Añadió que en la obra del Gobierno colaborarán los conservadores, pues su gran trascendencia para la vida nacional.

Laciera

El ministro de Hacienda conferenció por dos veces con los señores Dato y Sánchez Guerra.

Dato presidente del Congreso?

La reunión de los datistas, anunciada para hoy, se ha aplazado para mañana a las once. Un ministro nos ha declarado que el señor Dato ocupará la Presidencia del Congreso.

De Política

La presidencia del Congreso

Madrid 6 (10 n.)
En los círculos políticos se concede importancia a la reunión que mañana celebrarán los conservadores.

Parece que el señor Dato se ocupará sobre las gestiones que ha realizado el Gobierno relativa a la Presidencia del Congreso, cerca del partido conservador.

Parece que sobre esto ya ha hablado el señor Dato con los conspicios del partido.

La situación del señor González Hontoria.

Esta tarde el Subsecretario de Gobernación nos dijo que equívocamente se consignó anoche en los datos oficiales de las elecciones al señor González Hontoria como romanista.

Los diputados llevaban una m. que indicaba la línea política, figurando una m. detrás del nombre del Sr. González Hontoria,

ria, pero no quería decir marxista, sino ministerial.

Actas protestadas

El oficial Mayor del Congreso nos dijo que hoy ha pasado al Tribunal Supremo la primera acta protestada que es la de don Sebastián Angulo maurista.

Pasaron de estas elecciones, 82 actas protestadas. En las anteriores hubo 155.

Sin escrutinio

No se han verificado escrutinios en Las Palmas, Tolosa, Vergara, Zumaya, Baeza, La Carolina, Foznagrada, Cartagena, Cazalla, Baracaldo y Balmaseda.

Faltan datos de las proclamaciones de Canarias, de los distritos de Rubalev y de Comunales de Madrid.

Los amigos del señor González Besada

Madrid 7 (11 m.)

Coruña.—El fallecimiento del señor González Besada ha desconcertado a los antiguos villaverdistas y amigos políticos del finado, creyendo que se unirán a los amigos del señor Bugallal a pesar de los trabajos que realizan los mauristas para atraerlos.

García Prieto escribe al señor Maura

Dicese que el miércoles por la noche el señor García Prieto envió una carta al señor Maura protestando de los atropellos electorales cometidos con los candidatos democratas.

El gobierno y los presupuestos

El diario «ABC» dice que se hacen cábalas por el conflicto que se plantea al Gobierno por el corto tiempo que media entre la apertura de Cortes y el 1.º de julio, en que termina el plazo concedido para aprobar los presupuestos.

El periódico añade que no hay tal conflicto, pues aunque el Congreso tardara mucho en constituirse, el Gobierno tiene el camino constitucionalmente expedito para salvar el escollo, remitiéndose luego al voto de las Cámaras.

Este será el procedimiento y seguirá el Gobierno con las Cortes abiertas en el momento oportuno, aunque con la limitación que exige el respeto parlamentario.

Consejo de Ministros

Madrid 7 (11 m.)

Varios ministros, entre ellos el Sr. Laciera tenían ultimados ayer varios asuntos para someterlos al Consejo.

El señor Maura decidirá si se celebrará Consejo esta tarde o el lunes.

Reunión

Sevilla.—Se ha reunido el comité del partido conservador, aprobándose la conducta del Presidente.

Se acordó pedirle que retire la dimisión y con tal motivo le visitó una comisión, el cual accedió a dichos deseos.

Se trató en la reunión de las elecciones de senadores y acordaron presentar candidatura cerrada, dos conservadores y el jefe romanista señor Halcón.

Las izquierdas

Madrid 7 (11 m.)

Mañana es esperado en Madrid Melquíades Álvarez y el marqués Lerroix.

Se ha aplazado para entonces la reunión de las izquierdas.

Han sido comentadísima unas declaraciones del señor Agente, el cual ha dicho que cualquier acuerdo que se tome en la reunión de las izquierdas debe ser para ratificar lo ya acordado, consultando a los individuos de las minorías respectivas, añadiendo que los partidos monárquicos, podrán combatir con fuerza al Gobierno, pero no imposibilitar la vida de las Cortes.

La reunión de los conservadores

Reunidos hoy los datistas, el señor Dato les expondrá que el Gobierno les ha ofrecido la presidencia del Congreso, rogándoles con insistencia que la acepten.

Someterá su conducta a la opinión del elemento directivo del partido.

Interrogado el Vizconde sobre estos rumores dijo que nada sabía, que tenía un jefe y una disciplina, y que lo que se resuelva lo aceptará con mucho gusto.

Declaraciones de Bergamin y de Besteiro

El Sr. Bergamin

Madrid 6 (9 n.)

El señor Bergamin, hablando con un periodista a las ocho de la noche, dijo que según informes recibidos por el Sr. Dato esta tarde, los diputados conservadores son 102.

«Si hubiéramos escudo menos, entonces sería que no tenemos fuerza en el país. A las Cortes iremos con una actuación libre y apoyaremos al Gobierno en aquellos puntos en que coincidamos con él.»

No tenemos otra disciplina que la propia nuestra.

Opino que el partido conservador no tiene por qué obscurarse su significación.

Pronto hablará el señor Dato y basta entonces nosotros solo podemos exponer nuestra opinión propia.

El Sr. Besteiro

El Sr. Besteiro, hablando con los periodistas, ha dicho:

Los socialistas esperamos que la advertencia de estas cartas sirva a los gobernantes para que rectifiquen su conducta de errores, y que abran los cauces para el desarrollo de la democracia.

En el Parlamento desarrollaremos una labor social amplia, aunque de la situación actual puede decirse que no hay Gobierno ni Parlamento estable.

Se lamentó de que no vengan al Congreso los señores Largo Caballero y Llaneza, pues ellos tienen perfecto conocimiento de la clase obrera.

LA PAZ

Los bolcheviks abandonan Alexandrowick.

Madrid 6 (2 t.)

Londres.—Anunciase que los bolcheviks en el mar Caspio, han abandonado Alexandrowick.

Alemania procede al armamento de sus tropas.

Roma.—Un despacho de Trieste dice que Alemania procede rápidamente al armamento de las tropas en la zona neutral misma.

Se ha notado la llegada de grandes cantidades de armas y municiones procedentes de Graz.

Rodo esto hace presumir que Alemania y Austria tienen intención de oponerse a las decisiones de la Conferencia de París, disponiendo para esto de medios no despreciables.

Una moción de los socialistas

Basilea.—Dicen de Berlín que el grupo socialista de la Asamblea Nacional ha presentado una moción pidiendo la abolición inmediata de la justicia militar en Alemania.

El viaje de Wilson aplazado

Bruselas.—A causa del estado de salud de Rey Alberto, el viaje de Wilson ha sido aplazado hasta el día 15 de junio.

Sobre la entrega del informe

París.—Las comisiones que estudian los diversos capítulos de las contraproposiciones alemanas han sido invitadas a entregar su informe el lunes por la mañana, añadiendo que el Consejo de los cuatro debe redactar las conclusiones, lo cual hace creer que la respuesta de los aliados no será entregada en Brookfort antes de la próxima semana.

Una ge lada

Basilea.—Dicen de Berlín que Erzberger se ha dirigido a los aliados mediante la Comisión de Armisticio, una petición que tiende a obtener el encarecimiento de Dornen.

El zar de Rusia

Madrid 6 (9 n.)

Roma.—Los periódicos aseguran que la familia real rusa se le ha encontrado en lugar seguro.

Añaden que el Zar disfrazado de fraile se refugió en un convento de Crimea.

FABRA

Desde Barcelona

El Director General de Seguridad

Barcelona 6 (1'30 m.)

En el expreso de Madrid ha llegado el Director General de Seguridad.

En la estación le esperaban el Gobernador civil y otras personas.

Desde la estación se dirigió al Hotel Bristol.

Momentos después le visitó el Capitán General celebrando una conferencia ambas personalidades, conferencia que se prolongó hasta cerca de una hora.

El Director General permanecerá aquí varios días con objeto de estudiar personalmente la organización de los cuerpos afectos a esta Jefatura.

El pan malo

Ante las quejas de la mala calidad del pan, el Gobernador ha ordenado al Inspector de Abastecimientos que recoja muestras para proceder al análisis.

Está próximo a llegar el vapor inglés «Arde» con 4.000 toneladas de trigo.

Conflicto del gas

El Gobernador declaró que continuaba sin resolver el conflicto del gas.

Elección de senadores

Se ha dirigido un aviso al Directorio del partido republicano catalán a los compromisarios catalanes para que no comprometan el voto porque convalida intervenir en la elección de senadores, ya obrando independientemente ya ofreciendo su esfuerzo para aquellas actuaciones conjuntas que mejor puedan servir a sus ideales.—Olivier.

Los consocios del gas y de la harina

Barcelona 7 (3 m.)

El gobernador sigue recibiendo quejas en su mayoría justificadísima respecto a las malas condiciones del pan que se pone a la venta. En vista de ello el marqués de Retortillo ha reiterado con toda energía a los inspectores de subsistencia la orden que les dio para que le denuncien cuantas faltas observen.

Para tratar entre otros de este importante asunto ha convocado al gobernador a la Junta de Subsistencia.

La tendencia de las autoridades es la de suprimir las medidas de harina para la confección del pan, evitando así que panaderos

poco escrupulosos pongan en peligro la salud pública.

No ha recibido aún el gobernador civil respuesta alguna del ministro de Abastecimientos respecto al anunciado aumento del gas.

Se remitieron a dicho ministerio los informes de los diversos técnicos que han intervenido en el asunto en espera de la resolución definitiva del ministro.

El marqués de Retortillo se preocupa de que, dado el caso de que llegue la incautación de las fábricas, haya carbón para fabricar el gas.

Hacia la jurisdicción civil

El capitán general ha pasado al Gobierno civil una comunicación manifestándole que teniendo en cuenta la normalidad que afortunadamente reina en la población, considera llegada la ocasión de delegar en su autoridad todos los asuntos que no afecten directamente al orden público o a la seguridad.

Las elecciones para senadores

Esta mañana, se reunirán en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, los concejales y los mayores contribuyentes, con objeto de proceder a la designación entre los reunidos de los compromisarios que han de tomar parte el día 15 del corriente en la elección de senadores por la provincia de Barcelona.

Parece ser que por lo que a Barcelona se refiere, lucharán dos candidaturas, patrocinadas respectivamente por la Liga Regionalista y por la Unión Monárquica Nacional.

Los hermanos Roca en libertad

En atención a no resultar cargo alguno contra ellos a partir de la ley de amnistía del año próximo pasado, la autoridad militar, de conformidad con lo propuesto por el juez instructor y el dictamen emitido por el auditor general, ha dictado auto de sobreseimiento en el proceso que se instruye a los hermanos Jaime y José Roca Magriñá, por su intervención en los sucesos que determinaron la declaración del actual estado de guerra.—Olivier.

Asuntos de Baleares

Alomar y Marcelino Domingo

Barcelona 6 (4'45 t.)

El diputado electo señor Alomar se entrevistará con el señor Marcelino Domingo para acordar el plan de acción parlamentaria que someterán a la aprobación de la minoría republicana.

Ultimas noticias

Lo que dice el señor Maura

Madrid 7 (2 t.)

El señor Maura ha dicho que el problema de Andalucía va mejorando y que disminuyen los pueblos en que hay huelgas. La solución es trabajosa, pero se va solucionando.

Dijo luego que despachó con S. M. el Rey pero nada firmó.

Por último añadió que hasta el lunes no habrá Consejo.

A Colonia

Versalles.—El Presidente de la Delegación alemana después de conferenciar con los demás delegados marchó anoche a Colonia.

Reunión de los conservadores

A la hora de telegrafiar siguen reunidos los conservadores en casa del señor Dato.

Reina gran expectación por conocer el resultado.

Reunión de la Asamblea Nacional

Basilea.—La semana próxima se reunirá la Asamblea Nacional en Berlín para tratar de la paz.

Huelga de los telegrafistas

Washington.—Se han declarado en huelga los empleados de telégrafos de diez estados.

Homenaje al señor González Besada

Pontevedra.—La Diputación en sesión extraordinaria acordó dedicar un homenaje a la memoria de González Besada, hijo de Pontevedra.

Uno de los acuerdos es erigir una estatua por suscripción que encabeza la Diputación con 50.000 pesetas.

BOLSA DE MADRID

Oficial del día 6

Interior contado	77'45
Interior fin de mes	77'65
Amortizable 5 por 100	96'60
Amortizable nuevo	89'65
Banco de España	513'00
Compañía Tabacalera	315'00
Francos	76'50
Libras	23'00
Exterior	88'25

FABRA

Sorteo de Navidad

En la Administración de Loterías número 1 de la plaza de Cort, se han puesto a la venta los primeros billetes de dicho sorteo.

Núms. 34.238 y 57.944

Cien pesetas el décimo

Aygo-Forts

Nova edición aumentada amb poesias
Gabriel Maura y Montaner
y prolec de

Joan Alcover Maspons

Preu a PESETAS Librería de . Tous.

FIGURINES
para PRIMAVERA y VERANO

De venta en la Librería TOUS, plaza de Cort

SE ALQUILA

CASA SON MATET, carretera de Andraitx Informar a, Concepción, 82, 1.º

AVISO

Los GRANDES ALMACENES SAN JOSÉ de la Señora Viuda de Ignacio Figuerola participa a su numerosa y distinguida clientela que, el poseedor del número 663 ha sido favorecido con el magnífico GRAMÓFONO marca PATHEFONO.

Balneario Mar y Tierra

ARRABAL DE SANTA CATALINA

El concesionario, participa al público que desde hoy queda abierta la temporada de abono.

Mesas de exportación iniciadoras de la baja de precios de

BARTOLOME PALOU

Todos los días se detalla en sus mesas de la plaza Mayor pollo y gallina a los precios siguientes:

Cuarto trasero a 1'50 ptas. los 400 gramos id. pechuga a 2'00 id. id. id. id. id. menudos a 1'20 id. id. id. id.

También se detallan huevos a precios corrientes actualmente a 1'65 ptas. decena. Depósito Avenida Alejandro Rosello 21.

INSPECTOR REGIONAL

Lo necesita en Empresa importante para la producción y organización de la venta a plazos mensuales de VALORES PUBLICOS. Para este cargo ha de ser persona activa, inteligente y conocedora de los negocios, tener muchas y buenas relaciones en su gestión. Inútil solicitar la plaza sin estos requisitos. Ganará grandes comisiones y gratificaciones especiales.

Dirigirse a El Crédito General Español, Barcelona.

PROXIMAS OPOSICIONES

Cuerpo de Contabilidad. Sueldo 3000 pesetas. Entre Bachilleres, Maestros y Contadores mercantiles. Preparación por Don Juan Bergamó, oficial de Hacienda por oposición, Pelaires 55, 1.º

Tienda de comestibles

Se traspa una situada en punto céntrico. Informes, Centro Anuncios.

Para automóviles de alquiler

acudir a JUAN BOU

Garage Isleño

ARCO DE LA MERGED—Palma

TRAJES

Exclusivamente a medida, género superior, que valen 16 y 18 duros, a 12 y 14.

Hechuras desde 15 pts.

Calle Siete Esquinas 17, principal. Sastreía entre Calle Colón y Platería.

DEPENDIENTE

de Droguería y Ferreteria idóneo, con buenas referencias, se necesita. Informar, Centro de Anuncios.

SI DESEA V.

Vestir bien hágase sus trajes en la acreditada SASTRERIA

J. CANTALLOPS

Hechuras traje desde 12'50 PESETAS

Plaza Antonio Maura 18—19 (antes S' es Copiñas) Palma

CORREROS

Academia Riera-Ferrer

OFICIALES DEL CUERPO

Rubí, 14—4.º—2.º

MALAS DIGESTIONES

En escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido DISPEPSIA

palabra que quiere decir digestión difícil: en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago, y aumentar su poder digestivo. Se consigue tomando el

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (Stomaxil) que cura las

ACEDIAS Y VÓMITOS

asi como la congestión de peso, malestar, dolor y molestias de la digestión, que notan algunos enfermos al poco tiempo de terminar las comidas.

Una comida abundante es ligera sin dificultad con una cucharada de ELIXIR que es de agradable sabor y que puede tomarlo lo mismo el enfermo del estómago, que el que está sano en sustitución de los licores de mesa.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Berraco, 30, MADRID de receta por correo incluye el que se pide

Plaza de Toros de Palma

Domingo 8 Junio a las 15 menos cuarto

Se lidiarán

6 hermosos novillos-toros de muerte 6

por los valientes matadores

Manuel Solar (Vaquerito)

GRANDES ALMACENES José

DE VIUDA DE IGNACIO FIGUEROA

Recibidas las últimas Novedades

PARA VERANO EN

Sastrería, Camisería, Mercería, Lanería, Sombrillas y Abanicos

Ultimos modelos de Calzado

para Señora y Caballero

Precio fijo.

Teléfono n.º 217.

NOTA.—Esta Casa no tiene Sucursales.

Vapores Taya

Línea de la Habana

Para LA HABANA con escalas en LAS PALMAS y TENERIFE, saldrá fijamente del puerto de Barcelona el 25 de Junio el magnífico y rápido transatlántico

Roger de Lluria

admitiendo carga y pasajes de 1.ª y 2.ª y TERCERA CLASE (emigración).
Para fletes, pasajes y otros informes, dirigirse a

HIJOS DE JOSÉ TAYÁ, S. en C. Marina, 1 PALMA DE MALLORCA
Teléfono 287

SARNA

EL ANTISARNICO MARTI

es el ÚNICO que la cura sin BAÑO.
Venta: Centro Farmacéutico, H. v. 34 y farmacias. Agentes exclusivos J. URIACH y C.ª, Beach 49, Barcelona.

Pensión Rustal Meublé

Escudellers, 19 Barcelona
Completamente limpia y económica.

Anuario general de España

Se vend. Informes Centro de Anuncios.

El Suplicio del Artrítico



MAL DE PIEDRA
ASMA
ARTERIO-ESCLEROSIS
DIABETES
ENFISEMA

Nuestro enemigo invisible, el ácido úrico, se acumula más particularmente en el aparato circulatorio, que continuamente fatigado por el paso de una sangre demasiado espesa y sobrecargada de impurezas, se obstruye y funciona mal. Las erupciones de eccemas, las úlceras de las piernas, las varices, el reuma, la gota, el mal de piedra, los cólicos hepáticos, el asma, el enfisema, la diabetes, la arterio-esclerosis derivan, en la mayoría de los casos, de esta intoxicación general del organismo. El

Depurativo Richelet

al purificar la sangre, estimula la nutrición, asegura la expulsión de los elementos nocivos, activa la circulación y restablece las funciones del hígado, riñones y vejiga.

Cada frasco va acompañado de un folletito explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Línea Pinillos

Servicio a las Antillas y Estados Unidos

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana saldrá de Barcelona el 12 de Junio

BARCELONA

Para informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

ESPECIFICOS

Nacionales y Extranjeros se expenden a precios sin competencia en la DROGUERIA y SUCURSALES de

Vda. de José Juan

Nota. Pedir precios antes de comprar

PERRA PERDIGUERA

Se ha extraviado una color blanco, sítide al nombre de PINA Se gratificará su devolución.—Centro Anuncios.

Para hacer chocolate

Hay dos, pedras para vender por escrito a su uso con sus correspondientes correos. I. firmará Centro de Anuncios, Palma.

TRABAJO EN CASA

35 pesetas

semanales ganarán señoras y caballeros (en cualquier localidad) que dispongan una hora, diurnas y nocturnas, para trabajar maravillosos artículos de la Paz 1919 y novedades mundiales. Sencilla, bonita labor, pagada a destajo y comisión. Escribir: Est. Mundial Artística, Avenida 841. MADRID

Leña y Serrín

Se vende leña a 6.60 ptes. quintal. Serrín a 2.10 cts. en kilogramos. Calle Virgen de Luch, 1, Fábrica de Muebles.

VINO DE MESA OLIVER

De venta Sastrería S. Jaime número 3 (Call-jó).

Platería LA ESTRELLA

PLATERIA 36.

Se compran toda clase de alhajas antiguas, platos, y monedas de oro a buen precio. No vender sin visitar antes esta casa.

NO DE V.MAS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

Precio 150 ptas.

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO. ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

PERDIDA

Se ha extraviado una obligación de la Salinera Española serie A, número 2843 desde la calle de Siete Esquinas a la plaza de San Francisco por las calles de Colón, Peregril, entrando en la Iglesia Santa Eulalia y saliendo de la misma por la plaza calle de San Francisco, se gratificará con 50 pesetas a qui la trae y gae es el Centro de Anuncios.

CONSERVACION E HIGIENE DE LA BOCA

Tendrá la BOCA sana, la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas el que use el elixir y los polvos de

MENTHOLINA

que prepara el DOCTOR ANDRÉ

En uso cubren los dientes, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortifica las encías, evitando las caries y la oscurecimiento de la dentadura. LA MENTHOLINA en polvo usado con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes.

Vídase en la Rambla de Cataluña 60 y demás farmacias. Se expenden en la farmacia de J. Sureña Lliceras.

¡ALERTA! ¡ALERTA! ¡ALERTA!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serie. Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrecen, puesto que las de los manantiales Vichy-Catalán llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA, VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no lo llevan.

ANTIDOLOR

Extirpa rápidamente sin molestia ni dolor los callos y durezas. Es curioso no no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Rover, plaza de Antonio Maura.

JULIAN TICOULAT Cirujano-Dentista

Ortopedias 12 DUROS. Dientes desde 3 PSETAS. Extracción sin dolor.
CALLE SAN MIGUEL NUMERO 30—PALMA.

VENTILACION PURIFICACIONES

Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los

Cachets del Doctor Soivré

Se curará por sí solo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad.

Basta tomar una caja para convencerse de ello

Venta en Barcelona: J. Vilator, Rambla de Cataluña 36.—Venta en Palma de Mallorca a 4 ptes. caja. Centro Farmacéutico. Huelva, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.